

台湾花莲发生 6.5级地震 已致7人遇难

2月6日23时50分,台湾花莲县附近海域发生6.5级地震,震源深度11公里。截至7日晚9时,地震已造成7人遇难,258人受伤,67人失联。地震发生后,大陆有关方面高度关切,国台办、海协会紧急启动涉台突发事件应急机制,了解灾情和救灾情况。

倾斜倒塌的云门翠堤大楼。新华社发

灾情惨重

据台“中央灾害应变中心”消息,截至当日晚9时,花莲市统帅饭店、云门翠堤大楼、国盛六街2号大楼、国盛六街41号民宅等4处建筑物受损,地震造成7人死亡、258人受伤、67人失联。台“中央灾害应变中心”调度17个消防机关、出动搜救人员1044人,全力抢救受困民众。

7日下午,花莲地震新增2名罹难者,此前已有2名男性和2名女性在地震中遇难。

记者在现场了解到,7日下午搜救人员从严重倾倒的统帅饭店现场救出两名被困人员,其中一名被救出时已无生命征象,送往医院后宣布不治。在云门翠堤大楼灾害现场,救援人员找到一名遇难者遗体。

截至晚9时,云门翠堤大楼内仍有46名民众受困失联。救援人员运来消波块及水泥预拌车灌浆,当作钢梁的基桩,以避免建物因余震造成二次损坏,并保障搜救人员安全。

目前,花莲慈济医院涌入许多伤患,医院启动“大量伤患”机制。花莲县政府已在体育馆设立临时安置所,为民众提供睡袋、水和食物。

大陆游客1死5伤

地震发生后,大陆有关方面高度关切,国台办、海协会紧急启动涉台突发事件应急机制,通过各种渠道了解大陆游客、在台就读大陆学生及在灾区生活的大陆配偶情况。据了解,除少数大陆游客受伤外,目前没有人员死亡的报告。

台湾花莲慈济医院院长林欣荣在接受大陆媒体采访时表示,花莲地震后该院共接治6名大陆游客,其中一位来自福建的40岁余姓女游客遭受重伤,晚9时宣告不治。另有一名来自北京的男游客因左足撕裂伤及肌肉肌腱断裂,且伤口较大,由整形外科收治。除上述两人外,包括余女士儿子在内的4名大陆游客为轻微伤,随时可以出院。

余震不断

花莲6.5级地震发生后余震不断。台气象部门统计,截至晚间7时,已经发生160起以上余震,其中震感明显的达21起,为花莲近50年来所未见。预计余震还要持续两周,不排除未来有更强烈地震。

中国地震台网中心副主任刘桂萍研究员以及中国地震灾害防御中心党委书记潘怀文研究员接受新华社记者采访时表示,台湾花莲地震需防范后续较大余震的可能,这次地震对福建地区的影响较小。

刘桂萍介绍,台湾于2月4日发生6.4级地震,2月6日再次发生6.5级地震。这两次6级以上地震均位于台湾省花莲县附近海域,2次地震相距8公里。台湾位于环太平洋地震带西部,是多个构造板块交汇部位,菲律宾板块受太平洋板块向西推挤作用,在此俯冲到欧亚板块之下,造成该地区地震多发。

刘桂萍表示,由于本次地震为震群型,序列持续时间较长,可能还会发生同等大小的地震。

“根据目前情况来看,还需要防范后续发生较大余震的可能。”潘怀文也建议当地民众及游客注意掌握避震方法。

此外,中国地震台网中心专家通过库伦应力定量计算了2月4日和6日2次6级地震对福建地区的影响,表明对福建地区的影响较小。综合新华社、央视

328名 宁波在台游客均平安

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 林轶男)昨日,记者从宁波市旅游发展委员会获悉,地震发生后,市旅发委启动应急工作,第一时间了解我市游客在台情况。“据统计,通过我市旅行社组团在台湾的游客共有14团328人,大部分在台北、高雄和台中市等地,仅有1团30人在地震地区,目前已变更行程离开花莲。”市旅发委有关人士表示,目前我市在台游客均平安无事,情绪稳定。

截至记者发稿时,所有涉及花莲行程的团队均已调整避开地震区域。“我们将继续关注事态进程,及时指导相关旅行社做好后续工作。”上述人士说。

台湾是宁波人最喜爱的境外旅游目的地之一,去年前7个月,通过我市旅行社报名赴台人数达到1.4万人次左右。

大陆同胞高度关切

地震灾情牵动大陆同胞的心,大陆方面和各地网友对受灾民众表示慰问,对灾情高度关注,并愿意及时提供各方面协助。

国台办、海协会紧急启动涉台突发事件应急机制,了解灾情和救灾情况。7日上午,国台办主任张志军与花莲县长傅崐萁紧急通电话,海协会会长陈德铭致电花莲县有关方面,向在地震中遇难的台湾同胞表达沉痛哀悼,向受伤受灾的台湾同胞表示诚挚慰问,并表示愿意提供包括派遣救援队在内的救灾协助。中华全国台湾同胞联谊会7日中午发表慰问信,向台湾花莲地震受灾乡亲表达关切和慰问。

大陆网友纷纷在新浪微博上为台湾同胞祈福。截至7日15时,新浪微博上“台湾花莲6.5级地震”相关话题的阅读量达1.2亿多人次,讨论帖文20多万条,在热搜榜上位居前列。

还有大陆网友号召赈灾,获得热烈响应。网友“墨夜将倾”在天涯论坛上发文表示,两岸都是血浓于水的中国人,台湾有难,大陆理应支援。许多网友表示愿意加入捐助行列,“台湾有难就等于大陆有难,台湾的地震救援和灾后重建,大陆人也要出一份力。”

大陆演员黄晓明夫妇、李冰冰、景甜、马思纯等也在微博发声,为台湾祈福。

“两岸本就同根同源、血浓于水,一方有灾,总会牵动另一方的心,在天灾面前更是如此。真心祝愿台湾受灾同胞平安无事!”微博上一条受到近千名网友点赞的评论这样写道。据新华社